

Проблемы налогообложения в Российской Федерации

Куряева Гульсум Юсефовна, к.э.н., доцент, ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», г. Пенза, Россия.

Логинова Марина Анатольевна, студент, место учебы ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет», г. Пенза, Россия.

Аннотация. В статье рассматриваются современные проблемы и перспективы развития налогообложения в Российской Федерации. Важность развития налоговой системы бесспорна. Учитывая роль налогов в современном обществе, государство обязано осуществлять комплекс многосторонних мер, которые должны быть направлены на достижение максимального уровня государственных финансов. С этой целью в государстве используется налоговая политика, которая, является одним из инструментов, и подлежит исполнению по средствам налогового администрирования. Справедливая и эффективная налоговая политика способствует развитию экономики, государства и влияет на благополучие населения.

Ключевые слова: налог, сборы, налоговая система, налогообложение, Налоговый кодекс РФ.

Problems of taxation in the Russian Federation

Abstract. The article deals with modern problems and prospects of taxation in the Russian Federation. The importance of the development of the tax system is undeniable. Given the role of taxes in contemporary society, the state is obliged to implement a set of multilateral measures that should be aimed at achieving the maximum level of public Finance. With this purpose, the government used fiscal policy, which is one of the tools, and shall be enforced by means of tax administration. Fair and efficient tax policy conducive to economic development, the state and affects the welfare of the population.

Key words: tax, taxes, tax system, taxation, Tax code.

На сегодняшний день экономика Российской Федерации Для начала необходимо осветить сущность понятия «налог» и определить его роль. Под налогом подразумевается обязательный, индивидуально безвозмездный платёж, принудительно взимаемый органами государственной власти различных уровней с организаций и физических лиц в целях финансового обеспечения деятельности государства (или) муниципальных образований. В Российской Федерации принципы налоговой системы отображены в Налоговом кодексе РФ[3]. Налоги являются одним из главных источников пополнения государственного бюджета и они в тоже время являются движущей силой в развитии экономических отношений. Налоговая система представляет собой систему урегулированных нормами права общественных отношений, складывающихся в связи с установлением и взиманием налогов и сборов. Таким образом, от формирования государственного бюджета зависит развитие общества и то, насколько будет удовлетворен член данного общества.

Вследствие изменения налоговой системы и постепенной ее доработке в большей степени налоговое бремя распределяется между физическими и юридическими лицами (в большей степени представленными малым и средним бизнесом, в том числе индивидуальным предпринимательством)

Можно выделить несколько главенствующих проблем налогообложения в Российской Федерации:

1. Запутанность налоговой системы (большое количество изменений, отсутствие системности, что усложняет практическое применение налогового законодательства). Это проявляется в том, что в налоговой системе существуют различные налоги, акцизы отчисления, сборы, которые практически ничем друг от друга не отличаются, но такая масса платежей вносит путаницу в работу какого –либо предприятия в результате чего возникают ошибки при отчислениях налогов, в итоге приходится платить пени за несвоевременную уплату налога.

2. Нестабильность налогового законодательства. В налоговый кодекс РФ с высокой периодичностью вносятся поправки и изменения, что ведет к неустойчивому положению экономики страны. (Президент подписал Федеральный закон от 27.11.2017 № 335-ФЗ о внесении изменений в НК. Данный документ содержит множество внесенных изменений, затрагивающих как компании, так и физические лица.)
3. Единая ставка налога на доходы физических лиц. На сегодняшний день ведутся споры по вопросу, касающемуся справедливости принятых ставок НДФЛ. На сегодняшний день в Российской Федерации ставка на доходы физических лиц составляет 13% ставка.
4. Низкий уровень налоговой культуры. Наблюдается достаточно низкая налоговая культура общества, недоверие физических и юридических лиц к налоговой системе, стремление уклониться от уплаты налогов. Данный факт подтверждается ростом правонарушений и преступлений, связанных с сокрытием доходов от налогообложения.
5. Слабый контроль за процессом сбора налогов. Данный факт приводит к уклонению от уплаты налогов, что ведет за собой уменьшение налоговых поступлений. Одним из ярких примеров могут послужить схемы совершения мошенничества с возмещением налога на добавленную стоимость: Искусственное завышение затрат налогоплательщика путем придания документальной обоснованности ложным хозяйственным операциям при реализации налогоплательщиком товаров.

Для более эффективной работы налоговой системы РФ, необходимо принять некоторые меры по её усовершенствованию:

1. Необходимо периодически проводить курсы повышения профессионального уровня работников налоговых органов.
2. Необходимо проводить разъяснительные работы с гражданами с целью повышения налоговой культуры.
3. Ввести прогрессивную ставку налога на доходы физических лиц.

4. Предоставить финансовым органам РФ право издавать дополнительные нормативно-правовые акты по вопросам налогового регулирования, которые необходимо конкретизировать и детализировать.

Список использованных источников

1. Куряева Г.Ю. Шиббаева Е.Е., СОВРЕМЕННАЯ ЭКОНОМИКА: АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ, ДОСТИЖЕНИЯ И ИННОВАЦИИ 2017. С. 142-144.
2. Миляков Н.В. Налоги и налогообложение: Учебник. – М.: ИНФРА-М., 2013.–269с.
3. Налоговый кодекс РФ [Электронный ресурс] – Электрон.текст. дан. – Режим доступа: <http://www.nalkod.ru>, свободный.
4. Семенчук В.В. Преюдиция и незаконное возмещение НДС из бюджета // Российский юридический журнал. 2014. № 1.
5. Глущенко Я.С., Егорова М.С. Проблемы налогообложения на современном этапе развития РФ// Молодой ученый. - 2015.-№11.4.-С.72-74.